

Оценка занятости населения Владимирской области

Занятость населения является важной социально-экономической категорией, связанной с реализацией права человека «свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию» (п. 1 ст. 37 Конституции РФ).

Занятость населения — это состояние его экономически активной части, которое характеризуется наличием у людей работы, или легитимного, т.е. не противоречащего действующему законодательству, доходного занятия. Иначе говоря, занятость — это обеспеченность людей общественно необходимой работой, приносящей им заработок, трудовой доход.

Состояние занятости прямо связано с понятием «занятые», которое в официальной российской экономической практике имеет неоднозначную трактовку. Так, Закон о занятости населения в Российской Федерации» категорию занятых трактует шире, чем это определено в рекомендациях Международной организации труда, которым следует Росстат. Содержание этого понятия и особенности подхода к подсчетам численности рассматриваемой категории населения приведены далее.

Рыночные преобразования в России привели к изменению уровня и структуры занятости населения в ней. Эти изменения коснулись всех структурных элементов занятости: структуры экономически активного населения, половозрастной и отраслевой структур занятости и др.

Число мужчин превышало число женщин среди руководителей органов управления и организаций в 1,6 раза, среди рабочих — в 2,3 раза. Доля руководителей органов власти и учреждений вместе со специалистами высшего и среднего уровня квалификации составляла 39% числа занятых в экономике. Рабочие, в состав которых включены также и работники товарного сельскохозяйственного производства, занимали 44,1% занятых в экономике.

Численность населения Владимирской области по данным Росстата составляет 1 413 321 чел.

Рынок труда. Численность экономически активного населения в январе-сентябре 2014г. составила, по итогам обследования населения по проблемам занятости, 757,3 тыс. человек, или 69,7% от общей численности населения области в возрасте 15-72 лет. Из них 723,5 тыс. человек (95,5%) были заняты трудовой деятельностью и 33,8 тыс. (4,5%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда классифицируются как безработные).

Среднесписочная численность работников организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в сентябре 2014 года составила 442,7 тыс. человек, что составляет 59,8% занятого населения области. На долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, приходится 71,5% работающих. Кроме того, в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, привлекалось на условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера 15,2 тыс. человек (в эквиваленте полной занятости). Общее число замещенных рабочих мест для полной занятости работников в этих организациях, определенное как суммарное количество работников списочного состава, совместителей и работников, выполнявших работы по договорам гражданско-правового характера, в сентябре 2014г. составило 331,6 тыс. человек, и стало меньше, чем в соответствующем периоде 2013 года, на 3,8 тыс. человек (на 1,1%).

К началу ноября 2014г. в органах государственной службы занятости населения администрации Владимирской области состояли на учете 10,9 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 7,9 тыс. человек имели статус безработного. В октябре 2014г. в органы государственной службы занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратились 4127 человек, что на 324 человека (на 7,3%) меньше, чем в октябре 2013 года.

Получили статус безработного 1755 человек, что на 17 человек (на 1%) меньше, чем в октябре 2013г.

Секция 3. Актуальные проблемы экономики

В целом состояние занятости населения области улучшилось по сравнению с предыдущим аналогичным периодом. Это обусловлено тем, что наблюдается незначительный рост деловой активности.

Литература

1. <http://www.gks.ru> – Федеральная служба государственной статистики
2. <http://vladzan.ru/> - Департамент по труду и занятости населения Владимирской области
3. <http://www.avo.ru/region/> - Администрация Владимирской области